



习近平会见出席全国人大加入各国议会联盟40周年纪念活动暨发展中国家议员研讨班外方议会领导人

新华社北京8月20日电(记者马卓言)8月20日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席全国人大加入各国议会联盟40周年纪念活动暨第六次发展中国家议员研讨班外方议会领导人。

习近平欢迎各国议长访华,指出各位议长来自不同大洲,我们都是“全球南方”成员。虽然各国国情不同、条件各异,但我们都是志同道合的好兄弟、好伙伴。当前,世界格局加速演变,中方愿同各国一道,倡导

平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动构建人类命运共同体,把我们共同生活的地球建设成一个和睦的大家庭。
习近平强调,立法机构交往是国际关系的重要组成部分。(下转第二版)

习近平在会见第33届奥运会中国体育代表团时强调

戒骄戒躁 再接再厉 为建设体育强国再立新功

赵乐际王沪宁蔡奇李希韩正参加会见

新华社北京8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂会见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。他强调,在巴黎奥运会上,你们团结一心、顽强拼搏,奋勇争先、不负使命,取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩,实现了比赛成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。他代表党中央和国务院欢迎大家凯旋,向大家致以热烈祝贺和诚挚慰问,并向全国体育战线的同志们表示亲切问候。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希,国家副主席韩正参加会见。

人民大会堂金色大厅洋溢着喜庆热烈的气氛。下午3时20分许,习近平等党和国家领导人来到代表团成员中间,全场响起长时间热烈掌声。习近平等与大家亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他表示,中国体育代表团的优异成绩,既是我国体育事业发展进步的集中体现,也是中国式现代化建设成就的一个缩影,充分彰显了新时代中国力量。国运兴则体育兴、国家强则体育强。我国能够跻身世界体育大国、奥运强国之列,根本在于综合国力不断增强,为体育竞技训练提供了先进科技支撑和坚实物质保障,也为各领域体育人才脱颖而出创造了良好成长环境和广大群众基础。新时代新征程,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,必将为我国体育事业发展提供更好条件、注入



强劲动力。我们要继续大力发展以人民为中心的体育事业,推动全民健身和全民健康深度融合,向着建设体育强国、健康中国的目标不断迈进。

习近平指出,中国体育代表团的优异成绩,将中华体育精神和奥林匹克精神发扬光大,让中华民族精神和时代精神交相辉映,生动诠释了新时代中国精神。赛场上,大家牢记党和人

民重托,“国家荣誉永远超过个人”、“我的这块金牌献给伟大的祖国”等誓言掷地有声,展现了祖国至上、为国争光的赤子情怀,展现了顽强拼搏、自强不息的必胜信念,展现了团结协

作、并肩作战的宝贵品质,展现了中国青年一代自信乐观、热情友好的阳光气质。你们让全世界看到了中华优秀传统文化的深厚积淀,看到了中国开放包容、昂扬进取的时代风貌,看到了中国人民的志气、锐气和底气。祖国和人民为你们骄傲,为你们点赞。

习近平强调,中国体育代表团坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌,弘扬了体育道德风尚,赢得了广泛尊重认可,充分展现了新时代中国形象。赛场上,大家遵守规则、尊重对手、尊重裁判、尊重观众,保持良好的赛风赛纪和文明礼仪,胜不骄、败不馁,在竞技上、道德上、风格上都拿到了金牌。

习近平指出,新的奥运备战周期已经开始。希望大家戒骄戒躁、再接再厉,提高训练和比赛水平,扬长补短,加快人才培养,高质量做好备战工作。竞技体育和群众体育相辅相成,希望大家进一步提升竞技体育综合实力,带动全民健身、青少年体育蓬勃开展,为建设体育强国再立新功。

王毅、刘国中、李书磊、李鸿忠、何卫东、陈武,中央和国家机关有关部门负责同志、各省市区和新疆生产建设兵团体育部门负责人参加会见。

8月20日,党和国家领导人习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希、韩正等在人民大会堂会见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。

新华社记者 谢环驰 摄

形成推动高质量发展的强大动力

——坚定不移完成全年经济社会发展目标任务



导读 >>

市直机关学习贯彻习近平总书记“7·9”重要讲话精神综述

(详见第三版)

漳泽美 白鹭飞

(详见第四版)

八百里浊漳·美丽的画廊 | 河边的故事

辛安泉水浇灌出“金稻田”

□ 本报记者 张振龙

坐在潞城区南流村泉长工作室外的露台上,远方山峦青翠,近处碧水荡漾,稻田里群鸟飞舞,池塘中鱼游欢畅……一派水乡风光。

见到南流村党支部书记刘永刚时,他刚刚调查沿浊漳河的泉眼情况回来。他兴奋地对记者说:“村里正在给117处泉眼起名字,这些泉水可是咱南流村中最宝贵的资源呀!”

2021年10月6日,一场洪水将南流村沿河设施全部冲毁,许多农田被淹。那时南流村人感觉像天塌了一样。刘永刚说:“没有党和政府的扶持,南流村人就没有今天的幸福生活。”

水灾过后,为尽快恢复南流村的生产生活,各级政府部门先后投资1930万元,增强河道治理、修复泉域生态、恢复口粮田,同时针对辛安泉域核心保护区南流村相继实施雨污分流和

污水处理工程。南流村实现了设施修复、景观恢复、农田维护,重新焕发了生机。

刘永刚指着河对岸帐篷区说:“每到周末,那里的设施就不够用了,城里和外地度假的人会来很多。”

面对未来,南流村在发展上面临一个紧迫的问题——既要壮大集体经济,让群众富起来,还要兼顾辛安泉的生态保护。

为了解决这个难题,他们的做法是“引进”和“挖掘”。引进新业态,开辟新领域;挖掘优势,拓宽发展路径。南流村素有种植水稻的传统。前些年由于泉水供给不稳定,导致水稻种植时断时续。近年来,伴随着基础设施的恢复,南流村在保护泉域的前提下,一方面积极发展生态观光和休闲度假产业,把3公里的河岸打造成景观长廊,供游客休闲度假;另一方面,通过与有关机构合作开展研学活动,围绕水稻种植打造出“一碗米饭的诞生”

产、学、研产业链条,让参与者体验“粒粒皆辛苦”。2024年,南流村的水稻面积已达120亩。

在新业态的助力下,南流村集体经济快速增长。2023年南流村集体经济收入达67万元,经过“引进”和“挖掘”,今年有望达到80万元。

据了解,在辛安泉的治理与保护过程中,和南流村一样辛安泉域普遍实施“泉长制”。党政一把手任总泉长,分管水利的班子成员担任副总泉长,泉眼所在村党组织书记担任泉长,全面履行泉域保护管理责任。这一制度的实施,不仅明确各级责任主体,还构建“党支部+党员+群众”的党建护泉体系。

保护力度加大,使得辛安泉域的生态质量显著提升。泉域沿河生态已进入环境自然化、生物多样性形态,泉域保护范围内也全部实施生态发展模式。这里已经成为我市一张亮丽的生态名片。

我市2024年度“最美新型公共文化空间”名单发布

打造优质新型公共文化空间品牌形象

本报讯 记者李茹报道:8月20日,记者自市文旅局获悉,我市2024年度“最美新型公共文化空间”评选结果于日前发布,全市范围内共有10个空间获评“最美新型公共文化空间”称号,14个空间获评“新型公共文化空间”称号,一分集市、襄垣县东湖文化空间、长治堆锦博物馆等榜上有名。

按照省文化和旅游厅、市委市政府工作部署,根据《长治市推进国家公共文化服务体系示范区创新发展三年行动计划》工作要求,市文旅局于今年5月在全市范围内开展了2024年度“最美新型公共文化空间”评选活动,以点带面推动全市新型公共文化空间创新发展,满足人民群众对美好生活精神文化生活的要求,新期待。

据了解,此次入选的10个“最美新型公共文化空间”包括一分集市、襄垣县东湖文化空间、长治堆锦博物馆、静心轩智慧书吧、沁河镇观音坪社区文化活动中心、潞州区党群阅读空间、壶林书院、悦读长治——山西银行阅读新空间、上党区戏曲博物

馆、武乡县新时代文明实践中心(新址);14个“新型公共文化空间”包括毓芳园、下良镇综合文化站、上党区幸福广场图书分馆、国家级非遗黎侯虎研学基地、沁源县沁河镇老槐树民宿、屯留区李高乡王公庄机械有机旱作农业展览馆、神头之战文化中心、上融智慧小屋、文化服务平台书香驿站、壶关县美术馆、屯留区图书馆时代宪法主题广场24小时自助借阅新型空间、武乡书屋(宝塔街馆)、武乡书屋、武乡书屋(鲁艺馆)。

近年来,我国公共文化服务事业迅猛发展,新型公共文化空间建设成为公共文化服务高质量发展的重要标志。市文旅局开展此次评选活动,旨在提升全市新型公共文化空间管理水平和服务质量,打造优质新型公共文化空间品牌形象,发挥新型公共文化空间的示范带动作用,促进新型公共文化空间高质量发展。通过此次评选,将进一步激发获评空间的服务热情和创新活力,带动提升全市公共文化空间的运营服务效能,群众身边的品质文化生活“打卡地”将越来越多。

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

改革赋能增活力 创新发展添动能

——黎城县委书记牛晨霞谈学习贯彻党的二十届三中全会精神

县(区)委书记访谈

□ 本报记者 李雨桐 牛晋文

“从习近平总书记的重要讲话中,我们深刻领悟到,改革才有出路,敢闯才有活路。”日前,黎城县委书记牛晨霞在接受记者采访时表示,党的二十届三中全会吹响了新时代改革再出发的嘹亮号角,为推进中国式现代化进一步指明了前进方向、提供了根本遵循、注入了强大动力。黎城县将把学习好宣传好贯彻好党的二十届三中全会精神作为重大政治任务,坚定不移

把改革作为“铺路石”“试金石”,结合黎城实际,找准切入点和突破口,敢打敢拼、敢闯敢试,以钉钉子精神推动进一步全面深化改革各项部署在黎城落地生根、开花结果。

以改革激发创新动能,推动产业转型升级。锚定中国式现代化的宏伟目标,要坚持向改革要动力、向创新要活力,把长板做优、短板补长,不断积蓄高质量发展动能。牛晨霞说,要坚持把“一区三园”作为培育和发展新质生产力的战略承载地,深化“三化三制”“承诺制+标准地+全代办”等改革,一体推进传统产业改造提升、新兴产业培育壮大、未来产业超前布局,加快特

种碳素材料制品、碳基纳米摩擦材料、绿色电缆线等项目建设,着力打造新能源新材料产业集群高地。深耕制种玉米、优质小麦、特色花卉、道地中药材种植,持续擦亮“太行山麦、黎德天”名片,拓展延伸百万旱鸭、豆制品加工、酿造、土特产品加工等六大特色产业链条,使农业成为有奔头、高收益的现代产业。以科技创新引领产业创新,健全人才“引育用留”全链条工作机制,加大“专精特新”等科技型企业培育力度,构建“产学研用”创新联合体,强化双创孵化基地支撑引领作用,推动更多科技创新成果落地转化。

以改革激活优势资源,助力城乡融合发展。黎城境内红色、绿色、原色“三色”资源丰富,各具特色又相互融合。推动绿水“流金”、青山“变现”,牛晨霞说,将学习践行“千万工程”经验,抢抓全市文旅康养融合发展“151995”行动计划和“八百里浊漳·美丽的画廊”母亲河生态修复治理战略机遇,紧扣山水优势,深挖生态资源,高起点规划、高水平融合,加快城乡交通一体化、城乡供水一体化等项目建设,全面促进基础设施和公共服务向乡村延伸覆盖,集群化、集约化推动和美乡村建设,让城乡环境更优更美;用改革创新视野激活乡村资源,积极推进农村宅基地制度改革。(下转第二版)

党的二十届三中全会文件及辅导读物已到货



8月20日,市民在市新华书店翻阅党的二十届三中全会文件及学习辅导材料。近日,市新华书店搭建主题陈列展台,集中陈列展示党的二十届三中全会文件及学习辅导材料,营造出学习贯彻全会精神浓厚氛围。本报记者 梁栋 摄